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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 38ª 

Sessão Ordinária, hoje dia 06 de novembro de 2023. O presidente colocou em discussão a 

ata da 37ª Sessão Ordinária, realizada em 30 de outubro de 2023, não houve manifestação e 

ata foi aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Oficio nº 188/2023 – 

Gabinete; Oficio nº 186/2023; Gabinete; - Oficio nº 02/2023 – PDT e Convite-Tribunal de 

Contas. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de 

Lei do Executivo 103 e 104/2023, sendo que o projeto 104 irá à votação na ordem do dia e 

o 103 serão encaminhados para as comissões. Projeto de Lei do Executivo 103/2023- 

Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de R$ 

35.243,84. Mensagem Justificativa – Tendo em vista a adequação de orçamento e 

utilização dos recursos para pagamento das linhas do transporte escolar da secretaria de 

educação. Projeto de Lei 104/2023 – Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

redução de verba no valor de R$113.166,00. Mensagem Justificativa -  Tendo em vista a 

adequação de orçamento da secretaria municipal de obras e saneamento. O grande 

expediente de hoje está a cargo da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, PT, pelo 

tempo de 20 minutos.  Na próxima sessão o grande expediente será do Vereador Flamarion 

Keller da Silva – MDB.  Daniele Buttinger de Oliveira cumprimentou a todos, falou sobre 

os estragos das fortes chuvas no estado e disse que resolveu compartilhar sobre as 

mudanças climáticas que o estado vem sofrendo. Falou sobre agenda 2030 que tem objetivo 

promover o desenvolvimento sustentável em todo o mundo. Que alguns governos têm vem 

adotando e visa acabar com a pobreza e paz e prosperidade. Que sobre as questões 

climáticas é os efeitos que se sofre principalmente no aumento da temperatura, que afeta a 

agricultura e na qualidade de vida das pessoas. Que agenda fornece um guia para orientar as 

ações e para gerações futuras. Que conversou com o vereador João e que como teve o 

aumento da soja. E que tem que ser tomada medidas de prevenção. Disse que cuidar da 

natureza é como cuidar do corpo. Ordem do dia –  Projeto de Lei ° 098/2023- Autoriza a 

abertura de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de R$ 64.485,05. Parecer 

Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se 

corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 098 
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e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto 

de Lei 097/2023. Aprovado por Unanimidade dos vereadores presentes.  Projeto de Lei do 

Executivo Municipal n° 099/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de 

arrecadação no valor de R$ 26.122,01. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos de 

admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 098 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 098/2023. Aprovado 

por Unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 

100/2023- Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de 

R$ 173.674,34. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis 

que enquadra-se corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao 

Projeto de Lei 098 e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer 

favorável ao Projeto de Lei 100/2023. Aprovado por Unanimidade dos vereadores 

presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 101/2023- Autoriza a abertura de 

crédito especial por redução de verba no valor de R$ 76.531,25. Parecer Jurídico – Opinou 

pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se corretamente nos requisitos 

de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 098 e a Comissão de Econômica e 

Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 101/2023. Aprovado 

por Unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 

102/2023- Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de R$ 

356.874,75. Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que 

enquadra-se corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao 

Projeto de Lei 098 e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer 

favorável ao Projeto de Lei 102/2023. Aprovado por Unanimidade dos vereadores 

presentes. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 104/2023- Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por redução de verba no valor de R$ 113.166,00. 
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Parecer Jurídico – Opinou pelo regular prosseguimento do projeto dei, eis que enquadra-se 

corretamente nos requisitos de admissibilidade, competência e legalidade. Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final, disponibiliza parecer favorável ao Projeto de Lei 098 

e a Comissão de Econômica e Finanças Públicas, disponibiliza parecer favorável ao Projeto 

de Lei 104/2023. Aprovado por Unanimidade dos vereadores presentes. Trabalhos dos 

Vereadores: Pedido de Informação – 036/2023 – de autoria do Vereador Flamarion 

Keller da Silva. MDB. – Solicita informação de qual o profissional responsável que realiza 

acupuntura na policlínica, e se tem algum serviço terceirizado.  Aprovado por unanimidade 

dos presentes. Indicação nº 118/2023- de autoria do Vereador Jose Luis Cogo Carvalho, 

PTB, solicita c om urgência uma carga de areia no Cemitério Nossa Senhora do Carmo, 

localizado na Picada dos Farrapos. -A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação 

nº 119/2023 - de autoria do Vereador Flávio da Rosa Pahim, PP, que seja feita a instalação 

de torneiras no corredor principal do Cemitério Municipal, desde o portão principal até o 

final do corredor, em toda a sua extensão. Vereador cumprimentou a todos e disse que foi 

uma solicitação do Sr. Pompilho e que vai conversar com o pessoal da secretaria de obras.  

A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação nº 120/2023 - de autoria do 

Vereador João Baptista Cassol – PP, que seja realizado levantamento a respeito dos 

túmulos que estão abandonados no cemitério municipal, para que sejam encontrados 

familiares responsáveis por usa manutenção, e os que não foram identificados que sejam 

notificados os responsáveis, e não aparecendo que sejam removidos para dar lugar a novos 

túmulos. A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação nº 121/2023 – de autoria 

da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira do PT, que seja feito melhorias na pracinha do 

bairro Novo Horizonte, como roçada e colocação de luz. A indicação será encaminhada ao 

executivo. Indicação nº 122/2023 - de autoria do Vereador Alex dos Santos Martins – 

PTB, que seja colocada câmera de segurança na praça central Borges de Medeiros, 

principalmente no coreto e na pracinha de brinquedos.  A indicação será encaminhada ao 

executivo.  Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é 

Flamarion Keller da Silva - MDB cumprimentou a todos e disse que fez um pedido de 

informação dia 15 de setembro e que não sabe como fazer para chegar estas informações 

até os vereadores e ver com a secretaria responsável porque a demora. Que são relatos das 
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pessoas e gostaria de informações e saber se tem serviço terceirizado de acupuntura. 

Parabéns a administração pela aquisição de mais um máquina. Mandou um abraço para o 

pessoal do Tio Nanato e parabenizou. E convidou para os jogos no campeonato no ginásio. 

E pediu iluminação na Vinte de Setembro. Que foi colocado fresa na frente do IFF e que 

agora tem buracos abertos e que seja feito um bom tapa buracos. Flávio da Rosa Pahim - PP 

cumprimentou a todos e que hoje fizeram uma reunião para ver os locais que vãos os 

contêineres. Parabenizou o Tio Nanato. Sobre o torneio que pede paciência para as pessoas 

porque tem uma capacidade de público no ginásio. Agradeceu o senador Luis Carlos 

Heinze por mais uma reta escavadeira. E por fim, disse que mais uma máquina que 

administração adquire. E pede paciência para comunidade, pela questão do tempo. E 

desejou a todos uma boa semana. Gilmar Lopes Giacomelli - PDT cumprimentou a todos e 

disse que foi realizado uma limpeza na entrada da 28 e que se o pessoal do DAER estiver 

escutando que façam um limpeza e na Rua Aurora de Souza também. Parabenizou a 

administração por vir mais uma reta escavadeira para o Município. Sobre a questão de 

chuvas e que marca muita. Que é contra colocar uma patrola na estrada e que coloque 

pedras. Que sabe do problema das ruas. Que tem uns pesquisadores que se dedicam atrás de 

cemitérios e que é uma judiaria o que está acontecendo. Que a história está se perdendo. E 

desejou a todos uma boa semana. Gislaine Ziquinatti Delpino - PP cumprimentou a todos e 

agradeceu pela troca de lâmpadas e por atenderem os seus pedidos. Parabenizou o Tio 

Nanato e que com certeza vão sair campeões dos jogos. Parabenizou a administração por 

mais uma máquina. Pediu uma atenção para Rua Duque de Caxias. Pediu para colocarem 

umas britas na pracinha. Que foi pedido que a rua do Getúlio está intransitável, e também 

na Ponte da Palma que também não está boa e que se chover vai cair um lado. E desejou a 

todos uma boa semana. João Baptista Cassol - PP cumprimentou a todos que fez uma 

solicitação, que andou olhando o cemitério e que a secretaria responsável fizesse um 

levantamento para ver. Com a palavra o vereador Jose Luis Cogo Carvalho – PTB, e disse 

que foi aprovada uma lei de três anos e que se não se manifestar pode tomar as 

providências.  Com a palavra o vereador João Baptista Casso leque tem vários túmulos sem 

identificação.  Que o túmulo histórico tem essa plaquinha. Que falou sobre o nome Vila 

Rita de Cássia para ser trocado para bairro e que não tem custo e que pode ser feito o 
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projeto e enviado para Executivo. Que sobre a ponte da Restinga e que amanhã se não 

chover vai ser colocado uma camada de madeira. E desejou a todos uma boa semana.  Com 

a palavra o vereador Jose Luis Cogo Carvalho – PTB cumprimentou a todos e solicitou 

tempo de 5 minutos se precisar. Que fez uma indicação de areia para o cemitério do Carmo. 

E que recebeu um pedido que o quiosque está chovendo como na Rua e que tem que ser 

feito urgente. Que tem uma reunião com prefeito e uma das pautas vão ser essa. Que do 

jeito que como está o quiosque não pode continuar. Que a Joana sua filha solicitou pedido 

de areia no campo alto do bronze e que a vereadora Danieli já fez o pedido. Que teve uma 

solicitação na entrada do Passo da França e que eles não têm onde jogar futebol e que foi 

autorizado pelo Felipe Menezes que fizessem na sua propriedade e pediu que tirassem os 

tocos. Parabenizou o Tio Nanato que tem levado o nome de São Vicente e parabenizou pela 

reta escaveira que chegou. Que sobre a cabeça da ponte se não fizerem bem feito vai cair. 

Que fosse feito um projeto de emergência para contratar uma caçamba terceirizada para 

trabalhar. Maria Helena M. Castro Vicente – PP cumprimentou a todos e pediu 5 minutos 

de liderança. Parabenizou a administração pela reta com ajuda do senador Luiz Carlos 

Heinze. Sobre a Palma que foi pedido de arrumar provisório e que se fosse feito o certo 

seria melhor. Sobre o meio ambiente vê a quantidade de lixo aglomerado e que a 

conscientização do meio ambiente está difícil. Parabenizou o Tio Nanato e a terceira idade. 

Sobre o requerimento que faz mais de vinte anos que mora aqui e também o Dr. Nestor e 

não sabe se recebeu homenagem. Que estão no novembro azul e que o mesmo de prevenção 

aos homens. Aparte Vereador Flamarion e quem sabe fazer uma sessão solene fim de ano e 

realizar entrega. Aparte vereador Jose Luis, disse que a data base seria a Fecobat. 

Vereadora Maria Helena e fez convite para romaria. E desejou a todos uma boa semana.  

Alex dos Santos Martins – PTB cumprimentou a todos que teve na Antônio Gomes e já 

comeu metade da estrada e precisa com urgência de uma carga de pedra. Pediu uma caixa 

de água para o Rincão dos esquecidos. E que sobre a praça quebraram as luminárias e 

picharam e que invadiram a pracinha e que não vão durar os brinquedos. Que no hospital 

uma gestante procurou o hospital e o médico não quis examinar. E que com cinco meses 

entrou em trabalho de parto e perdeu a criança. Aparte vereadora Gislaine e disse que 

chegou uma mãe na sanar e precisou de um soro e que estava sem medicação. Aparte 
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vereadora Danieli, que recebeu uma mensagem que uma idosa, precisou de um soro e 

quando foram ver não tinha a medicação e que sobre o oxigênio tem mas acaba faltando. E 

que as funcionários se desanimam por terem trabalho mas não tem material. Vereador Alex, 

que seria caso de mandarem para Santa Maria antes. Aparte vereador Gilmar, que quem é 

pai e mãe sabe como é. E que passou com um familiar do mau atendimento do médico no 

hospital e que se houve negligência tem que procurar a polícia. E que estava na hora de 

escutar o chefe dos médicos. E desejou a todos uma boa semana. Vereador Flavio disse que 

tem que verificar o que aconteceu. Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira – PT 

cumprimentou a todos e pediu 5 minutos de tempo. Que sobre o novembro azul e que os 

homens façam acompanhamento. Sobre o pedido da Novo Horizonte é a limpeza do local 

mesmo. Sobre a praça central e que verificou que tem brinquedos que estão no chão. E que 

sobre as lâmpadas fez pedido e aguarda a troca. Sobre a Rua após a hotelaria, no Beco dos 

Pinheiros também solicitaram a troca. Parabenizou o Tio Nanato e os times que estão no 

campeonato municipal. Que recebeu uma parabenizarão ao farmacêutico e que vai ser 

realizado processo seletivo. E que no Alto da Bronze foi pedido uma carga de areia e sobre 

o pedido do seu João, disse que fez o mesmo pedidos e que tem uma lei que dá prazo de 90 

dias e que se não aparecer familiar é utilizado. Não havendo nada mais a tratar o presidente 

encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 
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